



Северная Осетия



25 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА
ВТОРНИК
№ 33 (29195)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

Мы – россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

Капремонт: разорвать «замкнутый круг» проблем

Арт-выставка «Прикосновение»

К сведению депутатов Парламента РСО-А

Тридцать третье заседание Парламента Республики Северная Осетия – Алания седьмого созыва состоится 27 февраля, в 10 часов, в зале заседаний Дома правительства (пл. Свободы, 1). Регистрация депутатов и приглашенных будет производиться 27 ноября, с 9 часов, в фойе Дома правительства. Телефоны для справок: 53-13-06, 53-33-16.

Пульс республики

РАВНЕНИЕ – НА ВЕТЕРАНОВ. Во Владикавказе стартовал прием документов в рамках акции «Посмотрите на их лица». Если вы участвовали в ней в предыдущие годы, то можете не подавать данные повторно. Информация о ваших родных уже внесена в реестр и будет автоматически передана в рекламные агентства для размещения на городских поворотах.

ПО ЛЕСНЫМ МАРШРУТАМ. Проект «Лесотерапия» совместно с организацией «Движение первых» организовали тематическую экскурсию для ветеранов СВО по парку Победы. Участники мероприятия могли насладиться прогулкой по живописным лесным маршрутам, возложить цветы к памятникам героев и узнать увлекательные факты об истории Моздока.

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ. С сентября этого года в ГМТ запустят новую специальность «технолог деревообрабатывающего производства». Обучение будет длиться три года. Практика пройдет в учебно-производственном комплексе и на фабрике дизайнерской мебели, где студенты получат опыт. Обучение будет бесплатным, лучшие выпускники получат работу.

ДОБРОЕ ДЕЛО. Более 100 килограммов корма для собак владикавказскому питомнику подарили сотрудники комитета молодежной политики, физической культуры и спорта, а также материалы для утепления вольеров, что позволит создать комфортные условия для животных в зимний период. Акция была организована совместно со студентами факультета ветеринарной медицины и ветеринарно-санитарной экспертизы Горского государственного аграрного университета.

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ. В школе № 24 прошла акция «Зарядка с чемпионом!» Разминку для учеников восьмых классов провел мастер спорта международного класса, чемпион мира по боевому самбо, боец лиги ACA Тамерлан Кулаев. После тренировки он поделился своим опытом и ответил на вопросы ребят. А подарком для учеников стал новый спортивный инвентарь, предоставленный Комитетом молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Владикавказа.

И «ЗОЛОТО», И «БРОНЗА». В Нальчике прошли межрегиональные соревнования по дзюдо среди юношей до 18 лет. Золотую награду турнира в весовой категории до 81 кг завоевал Аслан Битиев. На пути к финалу осетинский спортсмен одержал ряд уверенных побед. В решающей схватке он оказался сильнее оппонента из Дагестана Рамазана Кариева. Имир Хадаев (60 кг) и Арсен Джигаев (66 кг) в свою очередь выиграли «бронзу».

ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА За героическое выполнение поставленных боевых задач и преданность долгу Звездой Героя России награжден седьмой представитель Осетии – Марат Георгиевич ТИБИЛОВ

ОСЕТИЯ ГОРДИТСЯ!



23 февраля, в День защитника Отечества, на торжественном приеме в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца Президент России Владимир ПУТИН вручил государственные награды 11 военнослужащим, удостоенным звания Героя России. Среди них – и наш земляк, майор Росгвардии Марат ТИБИЛОВ.

Лолита МАМИЕВА, использованы материалы из открытых источников Интернета

На эту приятную весть сразу же откликнулся на своем телеграм-канале глава республики Сергей МЕНЯЙЛО, написав: «От души поздравляю Марата! Осетия гордится!» Напомним, ранее Золотой Звездой Героя России были удостоены уроженцы Северной Осетии Таймураз Есенов, Максим Стефанов, Юрий Абаев, Алан Датиев, Аслан Гоов и Александр Данилов.

Майор Марат Тибиллов выполнял боевые задачи на передовой с первого дня специальной военной операции. В 2022 году за мужество и героизм, проявленные при выполнении задач в зоне боевых действий, офицер Российской гвардии был награжден двумя орденами Мужества, – об этом рассказали в пресс-службе Росгвардии. Офицер Марат Тибиллов считает свою награду заслуженной и благодарит командование за поддержку и поддержку родных. В комментарии для «России 1» он подчеркнул, что бойцы спецназа по-прежнему выполняют поставленные боевые задачи. По словам офицера, в январе он со своим подразделением успешно отразил пять накатов ВСУ в Суджанском районе.

«Конкретные действия у нас начались 5 января. До этого мы тоже работали по вскрытию и уничтожению опорных пунктов противника, личного состава и техники, но самые активные действия были с 5-го по 8-е число, когда шло отражение около 4–5 накатов противника на населенные пункты в Суджанском районе: Бердино, Розгребли, Новосотничков. Совместно со спецназом «Ахмат» провели очень своевременную, эффективную и молниеносную работу», – рассказал он.

По словам Героя России, бойцы подразделения не подвели. Так, четкая и своевременная работа российских военнослужащих предотвратила прорыв противника в другие населенные пункты Курской области.

«Противника остановили, не дали ему дальше продвигаться, нанося огневое поражение. Он был уничтожен. Наше подразделение ликвидировало 4 единицы техники и около 60–70 человек личного состава», – рассказал обладатель Золотой Звезды.

Врио губернатора Курской области Александр Хинштейн на своем телеграм-канале сообщил, что Марат Тибиллов, а также другой росгвардеец – Андрей Филоненко, который также получил Золотую Звезду, особо проявили себя при отражении наступления врага: «Вдвойне рад, что эти парни по-геройски проявили себя именно на курской земле. В числе их заслуг – участие в остановке прорыва ВСУ 5 января этого года».

По словам врио губернатора, именно расчеты Росгвардии сумели 5 января вывести из строя первый вражеский танк, что сыграло огромную роль в дальнейшем развитии боя и разгроме противника: «Боевая работа «Талиба» и «Артиста» (позывные Тибиллова и Филоненко), и не только на курской земле – это пример высочайшего профессионализма, преданности долгу, любви к Родине, самоотвер-

женности: всеми теми качествами, которыми славятся Войска Национальной гвардии».

А вот как написали о нем в телеграм-канале «Полка имени И. А. Плевава»: «Марат Тибиллов выполняет боевые задачи в Запорожской, Донецкой, Луганской и Курской областях. Систематически вместе с бойцами своего спецподразделения, рискуя жизнью, поражает самые невозможные по уровню сложности цели. Немного эмоциональный, но очень честный и прямой командир, грудью стоящий за своих. Известен своей запредельной смелостью и фразой: «Награды мне не нужны, дайте снаряды».

В одном из интервью он рассказал: «У меня по материнской линии трое дедушек были фронтовиками, двое не вернулись. А средний их брат в 1954 году погиб во Львове при ликвидации украинского бандподполья. История опять повторяется. Дедушка со стороны отца тоже прошел Великую Отечественную. Четыре тяжелых ранения у него было. Будучи снайпером, потерял один глаз. Братья у меня двоюродные – все военнослужащие, все практически, в том числе и родные братья, находятся в зоне СВО. Семья у нас такая...»

Будущий герой родился и вырос в селе Илья Чермен. Затем Тибиллов перебрался во Владикавказ, здесь Марат окончил СОШ №46. Семью Тибилловых можно назвать героической. Когда началась спецоперация, шестеро родных и двоюродных братьев ушли защищать Родину.

«СО» удалось пообщаться с двоюродным братом Марата, добровольцем Энвером Тибилловым. Скромный и улыбчивый, он поделился с нами своей радостью. О том, что брат представлен к такой высокой награде, узнал раньше, чем прошла официальная церемония награждения в Кремле.

«Я ожидал от Марата такого героического подвига, как мне не стал прятаться за «чьи-то спины», – уверен Энвер.

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Зима спрашивает строго

Вчера глава республики Сергей МЕНЯЙЛО провел еженедельное рабочее совещание с членами правительства под руководством Бориса ДЖАНАЕВА и с участием председателя Парламента Таймураза ТУСКАЕВА.

Всеволод РЯЗАНОВ

Основными вопросами стали работа сферы ЖКХ в условиях пониженных температур, мониторинг выполнения планов работы других ведомств, постановка задач социально-экономического развития.

Заседание традиционно открыл доклад о ситуации в республике за прошедшую неделю. Она оставалась спокойной. В силовые ведомства поступили 15 ложных звонков о заминировании социальных объектов. Тщательная проверка не подтвердила эту информацию.

Зарегистрировано почти 246 преступлений, 59 из которых – кибермошенничество с накоплениями граждан. Произошли 8 ДТП с пострадавшими, общее число которых достигло 10.

В коммунальном секторе 52 раза отключалась подача ресурсов населению, в 36 случаях – из-за поломок и аварий. Наиболее серьезными из них стали проблемы с водоснабжением в с. В. Брагазанге, отключение газа в с. Ставд-Дурта и проблемы с отоплением в четырех детских садах Кировского района. Устранено почти 250 утечек воды.

Руководитель Республиканского предприятия водоснабжения и водоотведения Тимур Караев доложил о ликвидации силами организации почти трех десятков поломок инженерного оборудования в многоквартирных домах.

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКУССТВО 21 – 22 февраля в Северной Осетии прошел Фестиваль-форум хоровых и симфонических дирижеров России

Феерия музыки, таланта и вдохновения

С художественным руководителем фестиваля Залиной КАРДАНОВОЙ мы встретились несколько месяцев назад. И тогда она сообщила, что готовит фестиваль в своей родной Осетии. Вот и свершилось. Залина – студентка Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского, ученица композитора и педагога Тамары Хосроевой, продолжательница славных традиций дирижерской школы в республике. И если имена мужчин, начиная с мастера Валерия Гергиева, всем известны, то женщин в этой области крайне мало. И первая из них – народная артистка СССР Вероника Дударова.

Тамара БУНТУРИ

Конечно, фестиваль был посвящен ей, Веронике Борисовне Дударовой. Первой женщине-дирижеру в Советском Союзе, художественному руководителю и главному дирижеру Московского государственного симфонического оркестра. «Я впервые провожу фестиваль на родине», – говорит Залина Карданова. – Его концепция заключается в выявлении и поддержке молодых и талантливых музыкантов в сфере дирижерского искусства. Во избежание стресса и волнения специально отказались от конкурса... Именно фестиваль, где молодые дирижеры смогут поработать с профессиональными коллективами, набраться опыта, которого не хватает учащимся». Проект включал в себя образовательную и концертную программы. После отбора стали известны имена счастли-

ликовиков: это молодые дирижеры из разных регионов России Алексей Пугачев, Тамара Тедеева, Екатерина Сидорова. Среди почетных гостей – заслуженный деятель искусств РФ, заведующий кафедрой хорового дирижирования Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского Станислав Калинин и преподаватель консерватории, дирижер Московского молодежного синодального хора Михаил Котельников.

В первый вечер, который прошел в филiale Мариинского театра, Московский синодальный хор, один из старейших коллективов в России, исполнил композиции Петра Чайковского, Сергея Рахманинова, Матвея Блантера, осетинских композиторов Тамарлана Хосроева, Дзерассы Дзливовой, русские народные песни. За пультом сменяли друг друга молодые дирижеры и Михаил Котельников. (Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Какие традиционные праздники вы отмечаете?

Людмила ГОРОХОВА, начальник отдела по работе с национальными обществами Республиканского дома дружбы:

«Масленица – один из любимых народных праздников. Его отмечают жители всей нашей многонациональной страны. Традиции Масленицы связаны с выпечкой блинов, походами в гости, праздничными гуляньями, сжиганием чучела Зимы, что символизирует начало пробуждения природы и наступление весны. Дом дружбы вместе со всеми будет отмечать этот праздник. Мы сможем услышать наш замечательный ансамбль «Сударушки», а грузинское общество «Эртва» проведет встречу «В кругу друзей».

Георгий БЯЗРОВ, ветеран труда:

«Мой самый любимый праздник – светлая Пасха, я – человек верующий. Поэтому готовлюсь и к Великому посту, а это как раз текущая неделя, которую называют в Осетии Царькахъан, а в целом в России – Масленицей.

Особо я и мои близкие этот праздник не отмечаем, это время используем для постепенного погружения в особое душевное состояние, связанное с Великим постом. А уже Пасху будем отмечать широко, с приглашением близких и соседей, посещением дорогих нам людей.

Ивета МАЛИЕВА, г. Алагир:

«Наш любимый семейный праздник – День матери, который отмечается в ноябре. Обычно это бывает холодный осенний день, но в нашем доме от улыбок и атмосферы праздника, которым мы окружаем нашу маму, очень тепло.

Наш папа рано ушел из жизни, и мама вырастила нас, трех дочерей и сына, одна. Помню, она работала на двух работах, засиживалась допоздна, чтобы гладить и ремонтировать нашу одежду. А теперь мы взрослые и в День матери собираемся в родительском доме. Сколько бывает веселых воспоминаний, смеха, радости! В этот день от того, что ее дети живы и здоровы и что все у них хорошо, счастливейшей мамы не найти. Хороший это праздник – добрый и по-настоящему семейный.

Ольга БОРИСОВА, солистка Театра оперы и балета:

«Я всегда отмечаю День Победы и День города! Это праздники, когда народ объединяется, ведь это наша общая история! Если погода позволяет, стараюсь этот день проводить на улице, обязательно иду на площадь... У нас всегда бывает много интересных мероприятий. Люблю Новый год, потому что это семейный праздник. Это всегда ожидание чуда и новых надежд, составление планов. А вот 23 февраля и 8 Марта, как мне кажется... в них больше официоза, хотя они тоже имеют свою прелесть.

Надежда ХОРУЖАЯ, домохозяйка:

«Наша семья любит и традиционные праздники, и национальные. Когда есть хороший повод, чтобы семья собралась, что может быть лучше этого? Мы всегда отмечаем Новый год и Рождество, Масленицу и Пасху. Из осетинских праздников – День Хетага и Джооргуыба, всегда сами печем пироги, варим мясо, пиво, все, что полагается к этим святым дням. Эта неделя праздничная, обязательно встретим и проводим Масленицу с блинами. Будем угощать близких и ждать весну!»

Виктория АБАЕВА, домохозяйка:

«Пожалуй, один из самых любимых праздников в нашей семье – это Куадзэн (Пасха). Всегда с нетерпением ждем его, особенно дети, приезжаем в село к родственникам. Там ребяташки обходят соседские дома и собирают раскрашенные яйца. Этот обход сопровождается песнями и танцами. Помню, когда была маленькой, мы с соседскими детьми начинали заранее обговаривать наряды, в которых ходили по домам в ночь перед Пасхой. Ну и, конечно же, главными атрибутами праздника являются крашенные яйца и куличи. Куличи всегда печем сами, рецепт мне достался еще от моей мамы. И все это – обязательно всей семьей и с хорошим настроением.



Прогноз

По прогнозам Gismeteo, 25 февраля по республике ожидается пасмурная погода, небольшой снег. Температура воздуха от 9 до 4 градусов мороза.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Долгота дня: 11:02
Восход – 6:43
Заход – 17:45
Луна убывающая, 9,3%
Восход – 5:29
Заход – 14:28

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 88.20 ↑ +0.04
€ 92.52 ↑ +0.50

Зима спрашивает строго

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По его словам, эти объекты находятся в зоне ответственности владикавказской диспетчерской службы и управляющих компаний. Однако те не занимаются устранением поломок и текущим обслуживанием оборудования.

Исходя из этого, руководитель вновь обратился к главе республики с предложением передать своему предприятию диспетчерские функции.

В связи с наличием проблем в регистрации и своевременном устранении проблем со снабжением коммунальными ресурсами и ремонтом сетевых и внутридомовых инженерных систем глава республики резко раскритиковал работу оперативного штаба, созданного при МинЖКХ.

Усиление его работы поручено провести первому зампреда правительств Георгию Атарову. В частности, глава региона поручил провести проверку работы управляющих компаний и по ее итогам лишить лицензий тех, кто не исполняет договорные обязательства.

Кроме того, правительству поручено изъять из частной собственности инженерную инфраструктуру в сферах газо- и электроснабжения.

Руководителям ресурсоснабжающих организаций поручено усилить мониторинг текущей ситуации и повысить оперативность устранения неисправностей в инженерных сетях.

Глава республики также поручил правительству начать подготовку к передаче диспетчерских функций в сфере ЖКХ Республиканскому предприятию водоснабжения.

Заблеваемость ОРВИ и гриппом на минувшей неделе превысила эпидемический порог на 10,3%. На карантин закрыты 14 школ и 31 детский сад. Зато случаев заболевания covid-19 зарегистрировано всего 6.

Из-за закрытия движения в Закавказье в республике остаются сотни легковых и грузовых машин и тысячи их водителей и пассажиров. В местах скопления людей и транспорта организованы два пункта обогрева, санитарные зоны, проводится уборка территории.

Далее глава республики обратился к экономическим вопросам. На текущей неделе правительство должно утвердить программу открытия первой очереди всевозможного горнолыжного и бальнеологического курорта «Мамисон».

В министерствах и ведомствах продолжается подготовка к проведению торгов и конкурсов по заключению госконтрактов на строительство и реконструкцию социальных объектов.

Руководитель республики вновь вернулся к вопросам налаживания нормальной работы общественного транспорта во Владикавказе. Правительству поручено подготовить рабочее совещание по этому вопросу с участием Главы РСО-А.

Отдельное поручение Сергей Меньяло дал налоговой службе. Оно касается расширения использования безналичных платежей в розничной торговой сети.

Глава региона также контролировал ход заключения с жителями республики государственных социальных контрактов.

В школах страны началось возвращение уроков труда. В этой связи уже в этом году будут созданы 162 предметных класса, а их полное оснащение оборудованием завершится в течение трех лет.

Глава республики также поручил главам Алагирского и Пригородного районов решить проблемы жителей двух улиц сел Майрамагда и Н. Санибы с улучшением освещения и со снабжением электроэнергией.

В духовной сфере вопросы совещания стали проведение мероприятий, приуроченных к Году защитника Отечества, и подготовка к празднованию 80-летия великой Победы.

ВОЕННОЕ ДЕЛО ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК



В СОГУ отметили пятилетний юбилей Военного учебного центра и День защитника Отечества. В торжественном мероприятии приняли участие Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО, Герой России Юрий АБАЕВ, заместитель председателя Правительства Северной Осетии Ирек ТОМАЕВ, начальник Управления Федеральной службы Войск Национальной гвардии по РСО-А Валерий ГОЛОТА, ректор университета Алан ОГОЕВ.

Давид МАКЕЕВ

С двойным праздником присутствовавших поздравил руководитель республики и ректор вуза, вручив благодарственные письма курсантам за образцовое выполнение результатов учебной и военной деятельности.

«Поздравляю всех, кто имеет отношение к защите Отечества, с праздником! Мы – дети, внуки, правнуки поколения победителей, ценой своей жизни принесших свободу и независимость нашей Родине, спасших мир от фашистской чумы. Сегодня уже потомки героев выполняют боевые задачи, в очередной раз спасая нашу страну и братские народы от неонацизма. Горжусь ребятами из республики, которые не остаются в стороне. Президент России Владимир Путин не

раз отмечал, что наши бойцы воюют доблестно и отважно», – подчеркнул Сергей Меньяло.

Алан Огоев, ректор СОГУ: «Мы продолжаем те славные традиции, которые закладывались нашими старшими, и именно вы, курсанты Военного учебного центра СОГУ, являетесь опорой в будущем нашего Отечества. От души хочу поздравить всех нас с этим первым юбилеем, поздравить с Днем защитника Отечества. Пожелать нам мирного неба, скорейшего завершения всех боевых и военных действий, чтобы наша молодежь могла сконцентрироваться на самом главном – на обучении, на науке. Защита Родины требуется не только на передовой, но и в местах, где ответственное отношение к учебе, к труду является залогом наших будущих побед. Выражаю слова признательности всем, кто принял участие в формировании нашего военного учебного центра. Благодарю вас, уважаемые преподаватели, и тех, кто каждый день трудится на благо нашей молодежи».

Как сообщили корреспонденту газеты «СО», в этом году 1 сентября будет первый выпуск офицеров запаса. Сейчас в центре обучаются 277 курсантов по программам подготовки. В новом учебном году планируют начать подготовку по медицинским специальностям, а еще через год – кадровых офицеров. С получением диплома о высшем образовании выпускникам присваиваются звания военнослужащих запаса и выдаются военные билеты.

Валерий Дробышев, начальник Военного учебного центра СОГУ, кандидат педагогических наук: «Большинство наших ребят проходит службу в силовых структурах. Это ФСБ, МВД, налоговые и таможенные службы».

Артур Гагулаев, курсант учебного центра: «Учиться несложно, самое главное – понимать, ходить на пары и внимательно слушать преподавателей. Узнал многое, потому что каждый семестр появляются новые предметы, благодаря которым мы проходим боевую, техническую подготовку, тактику. Я считаю, что созданный учебный центр даст старт тем, кто хочет стать военным».

ВОСПИТАНИЕ В с. Веселом открылся очаг культуры «Без срока давности» Школьный музей – летопись села

В канун Дня защитника Отечества, 21 февраля, на церемонии открытия Военно-исторического музея СОШ с. Веселого «Без срока давности» приехали многие гости – получились больше, чем участвовало школьников!

Л. ГЕОРГИЕВА

Богатейшую историю сел необходимо сохранять для достойного воспитания новых поколений граждан, чтобы никакие внешние информационные угрозы не могли поколебать нравственность молодежи. В каждом селе, наверное, есть свой подвижник-краевед. В селах Веселовской сельской администрации Комарово, Веселом и Ново-Георгиевском таких было немало. Как не вспомнить Бориса Спиридоновича Медоева (светлая память), который издал книгу об истории трех сел! Как не поклониться многолетнему поисковому труду Станислава Сергеевича Дзюбкова – создателя мемориала славы землякам-участникам Великой Отечественной войны! И, не-



сомненно, всеобщей благодарности удостоен труд исследователя-краеведа, почетного гражданина Моздокского района Ревы Константиновны Созановой. Много лет она собирала экспонаты для будущего музея. Однако не было для них ни достойного места, ни официального статуса. Наконец, Рева Константиновна после капитального ремонта здания сельской школы решила передать собранные материалы в музей.

Педагоги под руководством дирек-

тора школы Фатимы Львовны Дзубовой, школьники, родители с радостью принялись оформлять в коридоре второго этажа новые стенды и экспозиции, посвященные людям села: ветеранам войны и труда, деятелям науки и искусства, их наградам. Старинные предметы быта осетин, инструменты, мебель нашли свое место в отдельной комнате. Ответственной за музей назначена учительница истории Дарья Королевская. Каждый стенд сопровождается ин-

формацией о городах-героях, государственных наградах страны, величайших сражениях, достижениях тружеников колхоза «Красная Осетия». Отдельные материалы – о селянах – участниках локальных конфликтов, боевых действий и специальной военной операции.

На церемонии выступили Фатима Дзубова, главный специалист Управления образования АМС Моздокского района Лариса Хохлачева, зампреда комитета ветеранов района Владимир Гречаный, председатель комитета женщин районного отдела МОД «Аланты Ныхас» Лариса Базиева, представительница Моздокского военкомата Шамиль Хаметов, ветераны Игорь Братерский, Павел Губаев. Поисковик Махмуд Даулетов подарил музею артефакты, обнаруженные при раскопках. Тереза Созанова от имени семьи поблагодарила организаторов, высоко оценивших труд их матери – Ревы Константиновны.

Учащиеся старших классов как экскурсоводы рассказали гостям о каждом информационном блоке. Представители местных органов власти, управления образования, ветераны выразили надежду на то, что каждое новое поколение будет пополнять исторический музей новыми фактами и экспонатами.

СЕМИНАР-ПРЕЗЕНТАЦИЯ «Техника сервис Агро» представила свое оборудование сельхозтоваропроизводителям

Машины для посевной

Сельхозпроизводители Ардонского района стали свидетелями масштабного и значимого события для местного сельского хозяйства. Воронежский завод по производству сельскохозяйственных машин и оборудования «Техника сервис Агро», известный своими передовыми разработками и высоким качеством продукции, провел первый в Осетии семинар-презентацию, собрав вместе десятки фермеров и сельхозпроизводителей из всех районов республики.

Ирина ДЗУГКОВА

Выставка предоставила широкий спектр сельхоз для высева зерновых и пропашных культур, в том числе специализированного оборудования. Все сельхозмашины рассчитаны на длительную эксплуатацию в различных климатических условиях и своей надежной работой предоставляют возможность получать прибыль с минимальными затратами. Особое внимание привлекли инновационные разработки, такие как новая модель сепки с системой точного высева. Одна из них тут же была продана.

Представленная техника впечатлила посетителей интересным дизайном и широкими функциональными возможностями, способными значительно облегчить и ускорить сельскохозяйственные работы. Гости мероприятия, представляющие различные хозяйства нашей республики

и Кабардино-Балкарии, представители Министерства сельского хозяйства РСО-А и районной администрации использовали возможность лично ознакомиться с экспонатами, задать интересовавшие вопросы и получить квалифицированную консультацию.

Этот прямой диалог между производителями и потребителями оказался полезным, позволил фермерам оценить преимущества новой техники и выбрать оптимальные решения для своих хозяйств. Успех семинара-презентации подтверждает актуальность подобных мероприятий для развития сельского хозяйства в районе. Модернизация парка техники – ключевой фактор повышения производительности и конкурентоспособности местных сельхозпроизводителей, а также незаменимый инструмент для принятия обоснованных решений об инвестициях.



«Мы рады возможности представить свою продукцию сельхозпроизводителю республики», – комментирует директор Северо-Кавказского филиала Воронежского завода по производству сельскохозяйственных машин и оборудования «Техника сервис Агро» Юрий Логвинов. – Наша цель – не только продать технику, но и помочь фермерам повысить эффективность их работы, обеспечить высокую урожайность и улучшить качество жизни жителей сельской местности.

Планируем проводить подобные мероприятия, а также встречи, консультации и запуски техники в хозяйствах регулярно, постоянно совершенствуя нашу технику и оказывая фермерам необходимую в этом направлении поддержку».

Отметим, что по оценке экспертов, Воронежский завод по производству сельскохозяйственных машин и оборудования является одним из наиболее стабильно и продуктивно развивающихся предприятий в этой сфере с 1992 года. Современные цеха, развитая инфраструктура, промышленное оборудование лучших мировых производителей, включая роботизированные комплексы, автоматизированную линию покраски, позволяют выпускать продукцию мирового уровня в практически неограниченном количестве.

Мероприятие стало не просто демонстрацией новейших сельхозмашин, а важным шагом к модернизации и повышению эффективности аграрного сектора Северо-Кавказского региона.

ИТОГИ Республиканская организация профсоюза работников лесной отрасли – о результатах прошедшей пятилетки

Новый вектор развития

На состоявшейся XXII отчетно-выборной конференции профсоюза работников лесной отрасли республики был представлен подробный отчет об итогах деятельности за 2020–2025 гг.

Лолита МАМИЕВА

После обсуждения и прений участники конференции избрали председателя Рескома профсоюза, единогласно проголосовав за кандидатуру Ирины Макоевой и тем самым дав высокую оценку ее работе. Отчет ревизионной комиссии представила председатель профкома Общества охотников и рыболовов РСО-А Фатима Алборова.

В конференции приняли участие председатель Федерации профсоюзов РСО-А Таймураз Касаев, председатель Комитета по аграрной и земельной политике, экологии и природным ресурсам Парламента Олег Качаров, заместитель министра природных ресурсов и экологии Заур Камурзаев. В ходе конференции главный эколог республики, председатель НКЦ им. К.Л. Хетагурова Иван Алборов и его заместитель Людмила Бигулова поблагодарили Ирину Макоеву за многолетний труд и активную общественную работу в составе «МОД ВСО» (Аланты Ныхас), отметил, что профсоюз работает.

Ирина Макоева, которая возглавляет данный профсоюз в общей сложности 33 года, в своем выступлении продемонстрировала детальное знание проблем, с которыми сталкивается лесная отрасль республики за последние несколько лет, и актуальных задач. Было отмечено, что среди них – процессы, которые влияют на охрану труда, улучшение условий труда. Председатель заверила, что профорганы всех уровней и дальше будут стараться усиливать свою роль по охране труда, уточнив, что при рассмотрении безопасности несчастных случаев, а лесная отрасль относится к травмоопасным, участие уполномоченных от профсоюза необходимо.



На конференции был поднят вопрос заработной платы работников лесной отрасли. На сегодняшний день размер средней заработной платы у лесников – 27 тыс. 440, у экологов – 30 тыс., у работников, не являющихся госслужащими, – 17 тыс. руб. К сказанному об оплате труда добавил Таймураз Касаев, отметив, что обращения к руководству республики и федеральным властям по этому вопросу о единой сетке оплаты труда работников бюджетной сферы были услышаны. В то же время стимулирующие компенсационные надбавки не входят в основную зарплату, хотя должны, и Конституционный суд страны поддержал профсоюзы.

«Сейчас работаем в этом направлении по минкульту республики. Мы столкнулись с парадоксальной ситуацией, когда технические работники сравнивали с нижним уровнем госслужащих по оплате труда. Как дифференцировать эту систему оплаты труда сейчас, мы пытаемся изменить эту ситуацию на примере минкульт», – сказал он.

При подведении итогов Ирина Макоева отметила положительную работу актива Рескома профсоюза. «Лучшим социальным партнером» был назван директор Северо-Кавказского техникума механизации лесного хозяйства, автоматизации и управления Игорь Марзоев. «Лучшая профсоюзная организация» – ГАУ «Аланиялес», директор – Игорь Кесаев, председатель профкома – Кира Дзидоева. «Лучший коллективный договор» заключило ООО «Фандыр», директор – Тамерлан Ужегов, председатель профкома Екатерина Селезнева. «Лучшим профлидером» признана председатель профкома минприроды Жанна Цюева. Лучшим семерым студентам профильных учебных заведений выплачивается стипендия – по 5 тысяч рублей за каждый семестр.

Завершая свой отчет, Ирина Макоева предложила внести изменения в «Лесной кодекс РФ», вернуть народу и осуществлять строжайший контроль за лесными богатствами, прекращение бесконечного реформирования в лесной отрасли. Реализация этих актуальных вопросов и есть новый вектор развития самого отраслевого профсоюза.

Феерия музыки, таланта и вдохновения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отрадно отметить, что концерт начался с поздравления с юбилеем народной артистки РСО-А Ольги Джанаевой. Также в зале находились Тамерлан Хосроев, Дзерасса Дзиева, София Круглова, чьи произведения исполнил хор. Вместе с коллективом выступил и гармонист-аккордеонист, студент Музыкального училища им. Гнесиных Азамат Тедеев.

Во второй вечер помимо Московского синодального хора на сцену вышли симфонический оркестр и хор филиала Маринского театра. Прозвучали кантата композитора Сергея Танеева «Иоанн Дамаскин» и «Богатырская симфония» Александра Бородина.

На торжественной церемонии закрытия с приветственным словом от лица Главы Северной Осетии Сергея Меньяло выступила заместитель председателя Правительства РСО-А Альбина Плаева. Она отметила значимость мероприятия для развития культуры региона и подчеркнула важность поддержки молодых талантов.

В свою очередь Залина Карданова поблагодарила филиал Маринского театра в лице народной артистки России Ларисы Гергиевой за особое внимание к данному событию, возможность провести концерты на своей малой родине, в стенах родного концертного зала, а также выразила огромную признательность главному эксперту фестиваля Станиславу Калинин за активное участие в проекте, поддержку и популяризацию дирижерского искусства, передачу своего многолетнего опыта молодым коллегам.

Организатором форума является фонд поддержки и развития музыкального искусства «Культурная столица» при поддержке «Росмолодежи. Грантов».

Уже в среду в филиале Маринского театра состоится концерт симфонического оркестра с участием пианиста, лауреата международных конкурсов, стипендиата известных фондов Валентина Малинина. За дирижерским пультом – Залина Карданова.

ДАТА К 85-летию ученого, педагога, поэта и писателя Ш.Ф. Джикаева

«РОДНОЙ МОЙ ДОМ, НИЧЕГО НЕТ СЛАЩЕ ТЕБЯ!»

У каждого человека в жизни был свой учитель-наставник. Именно он нам помог выбрать свой жизненный путь, важные жизненные ориентиры, давал мудрые советы, верил в нас.

Марина БИТАРОВА,
главный редактор «СО»



домом, а алдару непонятно, почему его «гостю» не по душе его хоромы:
*Уходит, уходит наш путник,
Необъятные равнины – пусты,
Сума бедняги засохла,
Но все же ползет.
Смотрит, рядом в ложбине
Куст колочки – голый...
Слезы свои вытирает,
Низко ему склоняется.
«Родной мой дом, – говорит, –
Ничего нет слаще тебя!
К отчему порогу возвращается...*
(Подстрочный перевод).

Сегодня Шамилю Федоровичу исполнилось бы 85 лет. К сожалению, он не дожид до почтенного возраста, когда человек поднимается на вершину, с которой видны плоды его труда. Его жизнь трагически оборвалась 26 мая 2011 года. Талантливый ученый-филолог, педагог и поэт мог бы еще много сделать для осетинского языка и литературы. Но и то наследие, которое он оставил, бесценно для нас, потомков. Мощная фигура в национальном языкознании и литературе, незаурядный человек, он останется знаковой личностью своего времени. Сложного, противоречивого, трагичного...

ЭХО ПРАЗДНИКА В РСО-А прошли мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества Честь и долг – не просто слова

В СОШ с. Ногкау Алагирского района состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества. Почетными гостями были матери участников специальной военной операции, воин-интернационалист Данелбек ЦАЛИКОВ, глава сельской АМС Казбек ДЕМУРОВ, выпускники школы, связавшие свою жизнь с военной службой.



Татьяна БАЙБАРОВОВА

Учителя и школьники подготовили большую литературно-музыкальную программу, рассказывающую о героях разных поколений – выходцах из селения Ногкау. Среди них – те, кто в наши дни встал на защиту границ России и жителей Донбасса от неонацизма, для кого честь и долг – не просто слова. Это выпускники сель-

ской школы Игорь Бицоев, Вадим Гурциев, брат и сестра Зарина и Радион Музаевы, Сослан Татаров, братья Олег и Эрик Голыевы, Вадим Джоиев, Сослан Хинчагов, Тимерлан Тезиев, отец и сын Олег и Алан Дзодзиковы, Алимбек Басиев, Хасан Хаматканов, Тимур Гурциев – всего более 25 человек.

Минутой молчания участники мероприятия почтили память погибших на СВО односельчан – Ацамаза Цгоева и Эльбруса Доева. Слова благодарности за воспитание героев, настоящих воинов, прозвучали в адрес солдатских матерей – почетных гостей мероприятия. Тамара Тугановна Бицоева – одна

из них. Ее сын Игорь – ветеран афганской войны, участник двух чеченских, а теперь он – в рядах бойцов СВО. Она пожелала всем скорейшего возвращения участников спецоперации домой с Победой.

С гордостью говорила о выпускниках школы разных лет, достойно выполняющих свой воинский долг, директор Зина Караева. «Ребята не уклонились от выполнения своего гражданского долга, не спрятались за спинами товарищей, а мужественно и отважно защищают интересы своей страны, – сказала она. – Поэтому мы говорим о них, как о настоящих героях, каждый день рискующих своей жизнью во имя жизни будущих поколений».

Гостей праздника поздравили с Днем защитника Отечества глава сельской администрации Казбек Демуров, выпускник школы, офицер Росгвардии Вадим Гизоев, предприниматель, активный участник сбора гуманитарной помощи для бойцов СВО Руслан Голыев, житель селения Валерий Персеев. А дети подготовили для всех песни и стихи на патриотическую тему и преподнесли памятные подарки.

РОССИИ ВЕРНЫЕ СЫНЫ

В Северо-Осетинском медицинском колледже на постоянной основе проходят мероприятия, посвященные патриотическому воспитанию молодежи. И эта дата не стала исключением.

Зарина КАБИСОВА

В мероприятии приняли участие директор колледжа Таймураз Ревазов, полковник, ветеран боевых действий и преподаватель дисциплины «Основы безопасности и защита Родины» Валерий Гецаев, генерал-майор авиации Солтан Каболов, заместитель директора Республиканского дома дружбы народов Тамара Кайтукова, заместитель главы Кировского района Владимир Коцоев, участники СВО и другие почетные гости.

С приветственным словом к гостям и студентам обратился директор медколледжа Таймураз Ревазов. Он отметил, что с течением времени значение праздника изменилось: если в начале его существования акцент делался на военные достижения и подвиги армии, то в настоящее время он стал символом уважения ко всем мужчинам и женщинам, готовым встать на защиту своей страны и своей семьи.

«В их рядах первыми бывают и медики, чей вклад неоценим и незаменим как в военное, так и в мирное время. И сейчас в зоне проведения СВО находятся 47 выпускников медицинского колледжа, которые ежедневно спасают сотни жизней. Желаем всем нашим выпускникам, всем защитникам Отечества крепкого здоровья и скорейшего возвращения живыми и невредимыми в свои семьи, к родным и любящим их людям», – сказал он.



Валерий Гецаев также поздравил всех причастных с праздником и рассказал студентам о значимости этого дня. Каждый из них говорил о необходимости помнить и с особым уважением относиться к тем, кто проявил мужество и доблесть, защищая Ро-

дину, кто и сейчас выполняет свой воинский долг в зоне проведения СВО. Много теплых слов было сказано и в память о Басееве Валерии Юрьевиче, ветеране боевых действий, который был руководителем Северо-Осетинского отделения Всероссийской общественной

организации «Боевое братство». К сожалению, боевого товарища уже нет среди нас, но светлая память о нем навсегда осталась в сердцах его коллег и тех студентов медицинского колледжа, с которыми он проводил масштабную работу по патриотическому воспитанию.

ОТЧЕТ

об итогах голосования на внеочередном общем собрании акционеров Открытого акционерного общества «Моздокские узоры»

Полное фирменное наименование Общества: Открытое акционерное общество «Моздокские узоры».

Место нахождения Общества: 363754, Республика Северная Осетия-Алания, р-н Моздокский, г. Моздок, ул. Фабричная, 1.

Адрес Общества: 363754, Республика Северная Осетия-Алания, р-н Моздокский, г. Моздок, ул. Фабричная, 1.

Вид общего собрания: внеочередное общее собрание

Форма проведения общего собрания: собрание (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование).

Дата определения (фиксации) лиц, имевших право на участие в общем собрании: 26 января 2025 года.

Дата окончания приема заполненных бюллетеней для голосования на общем собрании акционеров Общества: «19» февраля 2025 г.

Почтовый адрес, по которому направлялись заполненные бюллетени для голосования: 363754, РСО-Алания, г. Моздок, ул. Фабричная, 1.

Место проведения общего собрания, проведенного в форме собрания (адрес, по которому проводилось собрание): г. Моздок, ул. Фабричная, 1, ОАО «Моздокские узоры», кабинет Генерального директора.

Время начала регистрации лиц, имевших право на участие в общем собрании, проведенном в форме собрания: 10 час. 00 мин.

Время окончания регистрации лиц, имевших право на участие в общем собрании, проведенном в форме собрания: 11 час. 40 мин.

Время открытия общего собрания, проведенного в форме собрания: 11 час. 00 мин.

Время закрытия общего собрания, проведенного в форме собрания: 11 час. 50 мин.

Время начала подсчета голосов, в случае если решения, принятые общим собранием, и итоги голосования по ним оглашались на общем собрании: 11 час. 45 мин.

Дата проведения общего собрания: 20 февраля 2025 г.

Председатель общего собрания – Абрекова Алия Аскеровна

Секретарь общего собрания – Марышева Анна Станиславовна

Функции счетной комиссии в соответствии с требованиями ст. 56 Федерального закона №208-ФЗ от 26.12.1995г. «Об акционерных обществах» выполнил Регистратор:

Полное фирменное наименование Регистратора: Акционерное общество «Регистратор КРЦ».

Место нахождения Регистратора: Россия, Краснодарский край, г. Краснодар

Адрес Регистратора: 350020, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Рашилевская, д. 157, литер А, 4 этаж, помещения 2-17, 19, 22-27.

Наименование Филиала Регистратора: Филиал «Армавирский» Акционерного общества «Регистратор КРЦ».

Адрес места нахождения Филиала Регистратора: 352909, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Мира 50, офис 309.

Уполномоченное Регистратором АО «КРЦ» лицо: – Беляев Владимир Анатольевич (на основании доверенности № ФАРМ/29 от 25.11.2024 г.)

Голосующими акциями по всем вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров являются обыкновенные именные акции.

В соответствии с п.6 ст. 84.2 Федерального закона «Об акционерных обществах» не участвуют в голосовании 33 870 акций, в связи с неисполнением обязанности направления в Общество обязательного предложения соответствующего требованиям статьи 84.2 Федерального закона «Об акционерных обществах».

Повестка дня общего собрания:

1. Досрочное прекращение полномочий Генерального директора ОАО «Моздокские узоры».
2. Избрание Генерального директора ОАО «Моздокские узоры».
3. Утверждение аудиторской организации Общества для проведения обязательного аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2024 год.

В настоящем отчете об итогах голосования используется следующий термин: Положение – Положение Банка России от 16.11.2018 № 660-П «Об общих собраниях акционеров».

Первый вопрос повестки дня: Досрочное прекращение полномочий Генерального директора ОАО «Моздокские узоры».

Число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имевших право на участие в общем собрании по вопросу повестки дня: **102 637 голосов.**

Число голосов, приходившихся на голосующие акции общества, определенное с учетом положений пункта 4.24 «Положения»: **68 702 голоса.**

Число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании акционеров по вопросу повестки дня: **58 555 акционеров.**

Кворум по данному вопросу имеется.

Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования по вопросу повестки дня: «ЗА» – 58 513 голосов, (99,93 %). «ПРОТИВ» – 18 голосов, (0,03 %). «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» – 24 голоса, (0,04 %).

Число голосов по вопросу повестки дня общего собрания, поставленному на голосование, которые не подсчитывались в связи с признанием бюллетеня (в том числе в части голосования по данному вопросу) недействительным или по иным основаниям: **0 голосов, (0,00 %).**

Формулировка решения, принятого общим собранием по вопросу повестки дня: Досрочно прекратить полномочия Генерального директора ОАО «Моздокские узоры» Абрекова Алихана Аскеровича.

Второй вопрос повестки дня: Избрание Генерального директора ОАО «Моздокские узоры».

Число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имевших право на участие в общем собрании по вопросу повестки дня: **102 637 голосов.**

Число голосов, приходившихся на голосующие акции общества, определенное с учетом положений пункта 4.24 «Положения»: **68 702 голоса.**

Число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании акционеров по вопросу повестки дня: **58 555 голосов.**

Кворум по данному вопросу имеется.

Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования по вопросу повестки дня: «ЗА» – 58 555 голосов, (100,00 %). «ПРОТИВ» – 0 голосов, (0,00 %). «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» – 0 голосов, (0,00 %).

Число голосов по вопросу повестки дня общего собрания, поставленному на голосование, которые не подсчитывались в связи с признанием бюллетеня (в том числе в части голосования по данному вопросу) недействительным или по иным основаниям: **0 голосов.**

Формулировка решения, принятого общим собранием по вопросу повестки дня: Утвердить аудиторской организацией Общества для проведения обязательного аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2024 год – Общество с ограниченной ответственностью Аудиторская фирма «Коллегия аудитор» (сокращенное наименование – ООО АК «Коллегия аудитор») (ИНН 0545026790, ОГРН 1130545000750).

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЮ ПО ГОРОДУ

- 3-КОМ. КВ. пл. 70 м², комн. раздельн., балкон соединен с кухней, лоджия, ремонт) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Чернышевского, 29 на 1-КОМ. КВ. с доллатор, или ДВЕ 1-КОМ. КВ. в общем дворе, или ПРОДАЮ за 6 млн 500 тыс. руб. Тел.: 98-54-07, 8-928-065-32-15.
- 3/У 4 СОТ. (вагончик, фруктовые деревья, вода, эл-во рядом) в СНТ «Весна» на 2-й линии, № 140 – 850 тыс. руб. Тел. 8-918-707-32-90, Ирбек.

СНИМУ

- 2-КОМ. КВ. во Владикавказе, обустроенную и со всеми удобствами – до 25 тыс. руб./мес. Тел. 8-928-862-52-00.

УСЛУГИ

- УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищ., наследств. споры. Иски, консульт., запросы, оформление наследства «под ключ». Защита прав военнослужащих. Адвокат РУДЬ ГАЛИНА ГЕОРГИЕВНА. Обр.: ул. Некрасова, 2, тел. 8-918-826-41-39.
- САНТЕХНИКА: отопление, установка котлов (напольный, стеновой) и радиаторов; ванн, раковин, унитазов; замена стояков, канализац. И ДР. РАБОТЫ. Тел. 8-918-969-05-84.
- РЕМОНТ ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА. Вызов, гаран. Тел.: 91-90-05, 8-918-821-90-05, 8-918-821-21-58, 91-21-58.
- НАСТРОЙКА ДУХОВОК ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ И ГАЗОВЫХ ПЛИТ любой сложности, в том числе встроены, под быструю выпечку осетинских пирогов. Гарантия. Тел.: 8-918-827-36-36, 97-36-36.
- НЕБОЛЬШОЙ 3/У 5х5 метров в большом общ. дворе (9 хозяев) на ул. Белинского, 2 «А» – 1,3 млн руб. Тел. 8-928-686-30-63.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. пл. 30 м² (косм. рем.) в общ. дворе в центре города на ул. Толстого (вся инфраструк-ра в шагах. доступн., маг. «Океан», школа №27, ГТАУ, транспорт и т.д.) – 2500000 руб. Тел. 8-905-488-15-20.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

- СРОЧНО! 3/У 5 СОТ. в СНТ «Горянка» (коммун. внутри, забор и ворота устан.) – 2500000 руб. Тел. 8-989-035-86-88.
- РЕМОНТ СТУЛЬЕВ, СТОЛОВ, в т.ч. МЕЛКИЙ РЕМОНТ МЕБЕЛИ, ЗАМЕНА САЛАЗОК, ПЕТЛИ. Возможен выезд по республике. Тел. 8-919-428-64-62.
- ЛЕСТНИЦЫ БЕТОННЫЕ МОНОЛИТНЫЕ И МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ на балке любой конфигурации, наружные и внутренние. ПЕРЛА из нержавеющей и черного металла с элементами ковки. Установка ЧЕРДАЧНЫХ ЛЕСТНИЦ. Сайт: <https://vialestn.narod.ru>. Тел. 8-918-837-72-51.
- ВЫПОЛНЯЮ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: фундамент, кладка, стяжка, монтажные работы, штукатурка, малярные работы. Тел. 8-928-492-25-53.
- ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ: ворота, перила, навесы из легкого, релитки и беседки; ПОКРАСКА ВОРОТ, ПЕСКОСТРУЙ, и многое другое. Тел. 8-963-178-57-60, Казбек.

РАЗНОЕ

- ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛУ МЯГКОЙ ГРУЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий современных материалами. ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ. Кач. гарант. Тел. 8-919-420-47-95.

По вопросам размещения рекламы и платных объявлений обращайтесь по телефонам: 25-11-18, 25-93-72

ДЕНЬ РОДНОГО ЯЗЫКА Дивный подарок от Бога – обладать даром слова

Культурный код народа



21 февраля, в Международный день родного языка, во Владикавказском колледже искусств им. В. А. Гергиева состоялась встреча студентов с народным поэтом Северной Осетии...

Наталья СКОБЕНКО

Беседа о родном языке – а для каждой из национальностей он свой, неповторимый – прошла ярко, интересно, познавательно.

языков на территории России находящимися под угрозой исчезновения, в том числе, к сожалению, и осетинский язык.

Только вдумайтесь: из всего многообразия проживающих на Земле существ лишь человеку достался такой уникальный, дивный подарок от Бога – обладать даром слова.

В 1844 году, когда вышел в свет труд всей его жизни «Грамматика осетинского языка» с осетинско-русским и русско-осетинским словарями, рассказала Альбина Таймуразовна Цориева.

ПРАЗДНИК 24 февраля началась Масленичная неделя

Вы скорей ее встречайте да блинами угощайте!

Масленица...слово-то какое! Солнечное, ласковое, аппетитное. Сразу представляются веселые, шумные гуляния с потехами, забавами, хороводами.

Тамара БУНТУРИ

Традиционно Масленицу отмечают с понедельника по воскресенье. В этом году праздник пришелся как раз на то время, когда зимний месяц Февраль передает свой волшебный посыл весеннему братцу Марту – все, наверное, помнят сказку Самуила Маршака «Двенадцать месяцев».

Масленичный блин символизирует собой теплое весеннее солнце, победу добра над злом. Пусть этот светлый и радостный праздник принесет в каждый дом согласие, любовь, доброту и всепрощение.

Интересно, что каждый день недели имеет свое название и особенное значение. Смотрины, походы на блины к зятю и теще – все способствует укреплению семейных уз.



Масленица – очень древний праздник. По одной версии в этот день наши предки воздавали славу богу весеннего солнца – Яриле, именно отсюда символом торжества стали блины.

принято готовить угощения, печь блины, ходить в гости и веселиться, – говорит руководитель СОРО «Культурный центр Терского казанчества» Владимир Писаренко.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. ИЗВЕЩЕНИЯ

НА КОНТРОЛЕ

Пресекли контрабанду госнаград

Контрабанду партии государственных наград на полмиллиона рублей пресекли таможенники в пункте пропуска «Верхний Ларс».

Пресс-служба Северо-Кавказского таможенного управления

52 знака отличия, в числе которых ордена Отечественной войны I и II степени, Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, Георгиевский крест IV степени (с лавровой ветвью); медали «За поход в Китай», «Китайско-советская дружба», «За боевые заслуги» и орденские книжки к ним находились среди багажа пассажира.

Экспертиза установила, что 41 предмет фальсифицирован и представляет собой культурную ценность. Их стоимость составляет 545 тыс. рублей.

Advertisement for 'БУДУЩЕЕ - ЗА НАМИ! СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' in the 2nd division of the Hero of the USSR I. A. Plieva regiment. Offers a salary of 1,800,000 rubles and other benefits.

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' in the 3rd division of the Hero of the USSR I. A. Plieva regiment. Offers a salary of 40,000 rubles and other benefits.

Advertisement for 'ОКНА И ДВЕРИ' by IP Turiev, offering quality windows and doors from PVC and aluminum.

Advertisement for 'Главный редактор М.М. БИТАРОВА' with contact information for the newspaper's editorial staff.

Advertisement for 'МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ' offering 30% discount on furniture for home use.

Advertisement for 'СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»'.

Advertisement for 'РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ' (Funeral services).

Advertisement for 'ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА' (House cleaning services).

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА' (Balm treatment).

Advertisement for 'ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»' (Funeral services store).

Advertisement for 'УТЕРЯНЫ ДИПЛОМ № 90 НН 0011643' (Lost diploma).

ФУТБОЛ Два товарищеских поединка за один день

Артур Козырев – новый бомбардир «Алании»

В субботу, 22 февраля, футболисты владикавказской «Алании» на домашнем предсезонном сборе вновь провели два товарищеских поединка за один день.

Вячеслав СТЕПАНОВ



Подопечные Спартака Гогиева на своей загородной базе под Гизельно померялись силами с клубом Второй лиги – махачкалинским «Легионом», занявшим четвертое место в своей группе осеннего прошлого года.

Во второй субботней игре с «Легионом» наша команда наконец-то сумела одержать победу над неуступчивым соперником. До перерыва красно-желтые открыли счет, когда новичок-защитник Данил Казанцев забил после подачи углового.

Среди очередных новичков – 17-летний защитник из Академии футбола «Алания» Игорь Меликов, 22-летний полузащитник Леван Таварашвили («Орби», Тбилиси), 20-летний полузащитник Макар Чирков («Сочи»), а также большая группа футболистов из «Алании-2».

Large advertisement for 'СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»' and 'РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ'.

Advertisement for 'СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ' newspaper, including contact information and subscription details.